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Teorie

Definice 1. Necht{ M C R je interval a f, : M — R, n € N, jsou funkce. Rekneme, ze
fada funkei Yo7, fn je bodové konvergentni na M, jestlize posloupnost funkei {d>°7" fu}oo_,
je bodové konvergentni na M.

Pojmy stejnomérné a lokdlné stejnomérné konvergence fady » o7, f, se definuji
analogicky.

Véta 2 (Weierstrassovo kritérium). Necht > >, f, je fada redlnych funkei defino-
vanych na neprazdné mnoziné M. Oznac¢me

O = sup | fn(x)].
xeM

Jestlize Y7 | 0y, < 00, pak Y o0 fn =X na M.

Poznamka 3 (Nutnd podminka konvergence). Pokud )7, f, = na M, potom f, = 0
na M.

Véta 4 (Bolzano-Cauchyova podminka). Rada Y02, fn konverguje stejnomérné na M
pravé tehdy, kdyz

m
Ve > 03dngVm,n, m>n>noVax € M : ij(:n) < €.
j=n
Poznamka 5 (Negace B-C podminky).
m
de > 0Vngdm,n, m>n>ngdr € M : ij(a:) > €.
j=n

Poznamka 6 (Rada a spojitost). Necht £, jsou spojité funkce na M. Pokud S fn =
na M, potom jeji soucet je spojita funkce.
Algoritmus

~ 7 s, . . P ~ ~ 7 [ee] ’ 7
1. Uréime bodovou konvergenci: zafixujeme z a vySetiime ) >°, fu(x). (Dévame
pozor na parametr.)

2. Zkusime Weierstrassovu vétu:
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(a) Zafixujeme n a hleddme o, := sup | f(2)].

Je to stejné jako u posloupnosti: Lze pouzit néjaké odhady nebo vySetfit
extrémy dané funkce (tfeba pomoci prvni derivace). Supremum se pak muze
realizovat v bodech maxima i minima f, — f nebo v krajnich bodech v¢.

+o0.

(b) Pak vySetiime Y -7, 0,. Jestlize konverguje, mdme stejnomérnou konver-

genci. Jestlize nekonverguje, nevime nic.

(¢) Muzeme zkusit i néjaky mensi interval, jestli nemédme stejnomérnou konver-

genci alespon na ném.

3. Stejnomeérnou konvergenci lze vyvratit:

(a) Nutnou podminkou.
(b) B-C podminkou.

(¢) Zname-li soucet, muzeme pouzit fakt, ze soucet spojitych pii stejnomérné

konvergenci musi byt také spojité.

Priklady

1. Vysetiete konvergenci fad - zjistéte, na jakém intervalu konverguji (jako fady

Cisel), vySetfete stejnomérnou konvergenci a lok. stejnom. konvergenci. Neni-li

feceno jinak, vySetiujte na R.
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. Vysettete konvergenci fad (muze dojit na BC podminku).
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